

Los peces que se reproducen en ríos, lagos y en las costas salvadoreñas son herbívoros y no carnívoros, como insisten en creer algunas personas, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Lic. Mario González Recinos, Director General de Recursos Pesqueros, cuya entidad depende del MAG.

El Lic. González Recinos fue consultado de nuevo sobre este mismo tema que ya se abordó antes periódicamente, en vista de las insistentes denuncias telefónicas que llegan a nuestra mesa de Redacción y de algunas reacciones negativas de usuarios de mercados, que

no quieren pescado porque según dicen: "comen carne humana".

El funcionario entrevistado admitió que el rumor se ha hecho general, pero que todo en base a una falsedad o a una inexistencia de hechos.

El Lic. González Recinos admitió que, por ejemplo, en el Lago de Suchitlán, inmediato a Suchitoto, se está produciendo una clase de pez llamado "tilapia", el cual, en algunas ocasiones, tiene sabor a tierra, pero es por el sedimento del agua que absorben.

En cuanto a los peces como carne humana, el Lic. González Recinos

negó la suposición y dijo que la mayoría de peces en lagos, ríos y zona costera, son herbívoros.

Recordó que, sin embargo, entre los mismos peces hay una clase llamada "guapote", la cual es carnívora entre los mismos peces, o sea que el guapote se come a los peces pequeños de otras clases. Los demás dijo, se alimentan por lo general de plancton, que es un organismo vegetal que le da

un sabor especial a los peces. Aseguró que el plancton se halla con abundancia en Suchitlán.

Ampliando su explicación sobre la producción de pescado, el Lic. González dijo que la alimentación de los salvadoreños en

el futuro está en la pesca y que por esa razón, la Dirección General de Recursos Pesqueros, con indicaciones expresas del MAG, está llevando a cabo producciones en alta escala en diferentes estanques piscícolas del país o

en lagos o ríos donde los salvadoreños se proveen de peces para alimentación o para negocio.

Pasando a otro punto, el Lic. González recordó que dentro de poco comenzará

—Favor pase a la página 33.

## Ministro de Hacienda Refiérese a Cambios

SAN SALVADOR, marzo 11. (ACAN-EFE).— La nacionalización de la Banca y del Comercio Exterior ha sido el vehículo adecuado para el cambio de estructuras económicas en El Salvador, ha manifestado el Ministro de Hacienda en entrevista exclusiva con "ACAN-EFE".

Al cumplirse, el 7 de marzo, el primer aniversario de la nacionalización de la Banca y del Comercio Exterior en El Salvador, el Ministro de Hacienda, Jorge Eduardo Tenorio, ha pasado revista a los problemas económicos, fiscales y sociales de este país, que continúa en conflicto armado desde hace año y medio.

El Ministro señaló que "no puedo dar mi opinión sobre si el resultado de es-

tas medidas ha sido positivo o negativo, debido a que no tenemos los números que nos permitan hacer un balance de dicho resultado".

"Lo que sí puedo afirmar es que era un vehículo adecuado para realizar un cambio en las estructuras económicas del país", agregó Tenorio.

Con relación a los diferentes atentados dinamiteros de que han sido objeto casi treinta entidades bancarias en lo que va de este año, el Ministro dijo que "es parte del boicot económico auspiciado por los grupos izquierdistas y que es una forma irracional de llevarlo a cabo, ya que destruyen instituciones de beneficio público".

Respecto a un mani-

—Favor pase a la página 24.



### NUEVO GERENTE DE TEXTILERA IZALCO

Nuevo Gerente de la Textilera Izalco, ha sido nombrado el licenciado J. Edgardo Chicas Alfaro, profesional de la Economía.

Con este nombramiento, según se informa, "INSAFI lleva adelante su propósito de transformar sustancialmente las relaciones de trabajo y superar las condiciones de productividad de la Planta".

Asimismo se informa que "muy pronto se darán a conocer los nombres de las personas que integrarán el nuevo Consejo de Administración, en el cual tendrán participación los trabajadores de la empresa, bajo un nuevo esquema de relación armónica de co-gestión, que INSAFI concreta en la práctica".

### POSTE PELIGROSO

Hace varios días sucedió un accidente de tránsito en la esquina de la 1ª Avenida Norte y 11ª Calle Poniente, a escasos metros de la Corte de Cuentas, a raíz del cual quedó quebrado un poste de conducción eléctrica.

Ese poste se ha convertido en perenne amenaza para los transeúntes y vehículos, ya que puede

—Favor pase a la página 18.



PROCESO ELECTORAL PURO.— El nuevo Consejo Central de Elecciones propiciará un proceso electoral puro y democrático, que ayude a encontrar las soluciones pacifistas que el país necesita, expresaron ayer miembros de dicho organismo, en visita a EL DIARIO DE HOY. Izquierda a derecha: Ing. Ernesto Rodríguez Rivas, doctores Luis Alberto Aparicio, Guillermo Antonio Guevara, Jorge Bustamante (presidente) y Ernesto Belloso Funes.

## CCE Pide al Pueblo que Tenga Fe y Confianza

La vía electoral es la única para que el país pueda retornar a la democracia y la convivencia social y terminar con esta lucha entre hermanos, expresó ayer el presidente del Consejo Central de Elecciones, doctor Jorge Bustamante.

En visita de cortesía que realizó ayer a EL DIARIO DE HOY el pleno del CCE, el presidente de ese organismo rector electoral, subrayó que éste no será un proceso electoral más; éste será el proceso electoral que cambiará la ruta del país por la vía demo-

crática que tanto necesita. Enfatizó el Dr. Bustamante que lo único que deseamos sinceramente es que el pueblo tenga fe en este nuevo Consejo Central de Elecciones, que promete actuar correcta y honestamente, por llevar adelante un proceso electoral puro y democrático.

Cuando se le preguntó si en las próximas elecciones presidenciales y de diputados anunciadas recientemente, podrían participar partidos políticos de tendencia izquierdista, señaló que podrá participar cualquier partido, siempre que

éste se adapte y acepte las reglas del juego que el Consejo dictará.

"Las elecciones serán puras y para garantizar esto, si es necesario traeremos representantes de organismos internacionales para que supervisen el proceso electoral, tales como la OEA, la Cruz Roja Internacional, la ONU y otros", dijo Bustamante. También agregó "que no actuaremos bajo presión de nadie y hemos aceptado estos cargos, con el único propósito de con-

—Favor pase a la página 21.



EL DESEMPLEO.— La violencia y la falta de divisas, son las causas primordiales que han creado desempleo en El Salvador, declara el doctor Julio Alfredo Samayoa, Ministro de Trabajo. La quema de fábricas y otras fuentes de trabajo han dejado en situación económica difícil a millares de salvadoreños, dice. El funcionario tiene en su escritorio un ejemplar de EL DIARIO DE HOY en el que aparece en primera página la información sobre el número de trabajadores de la Cartonería, que quedan cesantes por haberla incendiado los terroristas.

### Ministro Opina:

## Desempleo por Violencia y la Falta de Divisas

La falta de materia prima ha obligado a las industrias a parar la producción, creando lógicamente el desempleo. Esto ocurre por la falta de divisas primordialmente, aunque se incluye la violencia, declara a EL DIARIO DE HOY el doctor Julio Alfredo Samayoa h., Ministro de Trabajo y Previsión Social.

Al platicar con el funcionario sobre el alto porcentaje de desempleo que hay ahora en el país, menciona que uno de los motivos principales de la paralización de labores en las industrias, reducción

de personal, disminución de producción, etc., es la falta de divisas.

Al no haber dinero falta la materia prima, dice, creando problemas a la producción, a los compromisos de venta adquiridos, etc. Esta situación, no permite que las industrias mantengan su producción normal y comenta a manera de ejemplo, que hay empresas que ya fueron reactivadas pero que en estos momentos ya topan con la producción. Es decir, que tienen demanda pero que no pueden cumplir con los pedidos por la falta de materia prima.

A esto cabe agregar, dice el ministro, los actos de violencia que cometen los grupos subversivos que queman fábricas, que son fuentes de trabajo que se cierran y aumentan el desempleo.

### REACTIVAR EMPRESAS

Ante este panorama, relata el doctor Samayoa, el Gobierno está tratando por medio de sus organismos especiales, de encontrar las formas de reactivar las empresas que han cerrado por diferentes motivos. Les están buscando finan-

ciamiento para que puedan trabajar con nuevos sistemas dentro de las mismas ya sea como cooperativas, como sociedad de economía mixta: trabajadores, empresarios y gobierno; o ayudándoles a los empresarios a su financiamiento para que resuelvan sus problemas.

Nuestro interés es que no cierren las fuentes de trabajo. Cuando esto ocurre, ya sea por motivos económicos, de tipo político, o por problemas de violencia, tratan de intervenir a efecto de que los

—Favor pase a la página 18.